

咸宁首席财经顾问
2013年3月26日
每周二推出 总第100期
13版—16版
传稿邮箱:191829544@qq.com

财经周刊

一周财经图片 “天价”车牌

3月23日,一位市民在上海市交警总队车辆管理所三分所办理上牌手续。当日中午结束的上海2013年3月份私车额度拍卖结果显示,上海私人、私企客车额度投标拍卖最低成交价和均价出现大幅上涨。本月上海私车牌照最低中标价90800元,比上月大涨了7500元,这也是上海车牌价格首次突破9万元大关。有市民戏称,一张车牌抵得上一辆经济型轿车。
(新华社)



信用卡还款有了“缓冲区”

全额罚息或被容差容时还款替代

□记者 徐浪



全额罚息将减轻

去年7月,陈女士遭遇了这样一件事:收

到信用卡对账单时发现,其中有一项“循环利息为48.26元”的信息,她咨询了银行客服之后得知,“循环利息”来源于还款后还剩下

《中国银行卡行业自律公约》经过多家银行讨论并修订后,今年7月1日即将付诸实施。一直被广大持卡人所诟病的“全额罚息”政策被“容差容时”还款的规定取代。记者昨天咨询各家银行了解到,目前各家银行对信用卡的罚息规定不同。



容时容差方便持卡人

记者了解到,不少人和陈女士一样,都遭遇过类似的情况,而按照新修订的《公约》,以后这一类的情况可以有效减少。记者咨询工商银行服务热线了解到,自2009年2月起工行就在全国范围内已取消全额罚息,而改为自己账日起按未还款部分每天万分之五计息。

农业银行信用卡工作人员表示,该行发行的信用卡种类较多,面对不同类型的客户主推不同的信用卡,这些信用卡对于罚息的规定都不同,目前采用较多的是分段计息。

此外,记者了解到,建行、民生等多家银行推出了容差还款服务,即到期未还款额在规定额度内免罚利息。

记者在《中国银行卡行业自律公约》上看到,《公约》倡导7月1日后,公约成员单位必须为持卡人提供“容时容差服务”,即允许持卡人还款宽限期自到期还款日起至少3天的还款宽限期服务,以及持卡人当期发生不足额还款,且在到期还款日后账户中未清偿部分小于或等于一定金额(至少为等值人民币10元)时,视同持卡人全额还款,此部分未偿还金额自动转入下期账单。

采访时,银行人士纷纷表示将按时执行这一《公约》,不过也有银行人士表示,虽然容时容差为非恶意欠款的持卡人提供了“缓冲区间”,方便了持卡人,但并不意味着全额罚息不复存在。事实上,银行规定了未还款金额,超过银行的规定标准,持卡人还是要承担罚息,因此,持卡人在还款时也不能大意。

银行非保本理财产品成主流

银行人士:看清投资运行渠道再选择

□记者 徐浪

随着人们投资意识的增强,投资者对于理财产品收益期待越来越高。是选择非保本浮动收益产品,还是选择保本低收益产品?很多人在面对保本还是非保本产品时犹豫不决。

非保本理财产品占比上升

看产品投资渠道再做选择

近日,家住月亮湾小区的市民袁女士想去银行购买一款银行理财产品,到附近的银行一问,才发现眼下银行收益率稍微高一些的产品都标示为非保本浮动收益型产品,而保本型的产品则相对较少。

记者走访各银行了解到,各银行推出的各类理财产品中,非保本浮动收益型理财产品占到绝大部分,少数银行甚至表示目前只有非保本型的产品在售。

“非保本型的产品在产品总数中占到60%以上,因为相关部门规定,银行不能向客户承诺产品的收益,因此现在的理财产品大都是非保本浮动收益型。”工行工作人员表示,这些理财产品中,除部分结构性理财产品外,其余产品的风险程度均相对较低,属于稳健型理财产品。

“衡量银行理财产品时,不能只看预期收益率。”中国邮政储蓄银行咸宁市分行樊姓业务经理表示,投资最为关键的是看产品挂钩标的,即产品是通过哪些投资渠道运作,通常理财产品的收益率和风险成正比。出现亏损的产品较多是一些挂钩基金、股票、股权等的结构性产品,虽然预期收益率较高,但到期收益率的不确定性也更大。

不过,收益率和风险都高的保险产品,不保本也不一定就会亏。“我们银行推出的理财产品中,基本上都是浮动收益型的产品。”该业务经理称,非保本理财产品不代表高风险,如果选择投资于债券、货币市场的理财产品,即使银行声明不保本、收益浮动,最终保本和预期收益一般不会有太大问题。

有银行人士表示,并不是收益低就风险绝对小,比如最近挂钩黄金的结构性产品,收



益只是普通银行理财产品的水准,但由于国际市场震荡低迷,收益的风险很高。

业内人士提醒,在选择理财产品时,要看其挂钩的市场,而到期所实现的收益取决于这些市场走势,如果市场表现不好,将会导致这些产品达不到预期收益,投资者需要特别关注这部分信息。另外,所购买产品一般都是系列推出,如果前期的产品收益率都如期为客户实现预期最高年化收益率,客户也可以适当作为投资前的决策参考。

中国农业银行 咸宁分行
大行德广 伴您成长
地址:咸宁市温泉淦河大道37号
电话:0715-8255579 电话银行:95599